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Vaststelling inventaris bouwkundig erfgoed Limburg  -  Openbaar onderzoek

Op 1 juni 2017 opende het Agentschap Onroerend Erfgoed het openbaar onderzoek voor 
de vaststelling van de inventaris van het bouwkundig erfgoed in de provincie Limburg. 
Het openbaar onderzoek sluit op 30 juli 2017. De vaststelling gebeurt in uitvoering van 
hoofdstuk 4 van het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013.

Deze vaststelling zal in totaal 6000 bouwkundige relicten en bouwkundige gehelen 
bevatten. Na het openbaar onderzoek verwerkt het agentschap alle opmerkingen en 
bezwaren en wordt de vast te stellen inventaris eventueel aangepast aan deze 
opmerkingen en bezwaren. Het volledige dossier wordt overgemaakt aan de Vlaamse 
Commissie Onroerend Erfgoed (VCOE) die de minister adviseert over de uitvoering van 
het Onroerenderfgoeddecreet. Ten slotte stelt de minister de inventaris vast. Zodra de 
inventaris is vastgesteld, zijn de rechtsgevolgen van toepassing. Op dat moment wordt 
het vaststellingsbesluit van 2014 opgeheven voor de items in de provincie Limburg. Voor 
de overige provincies volgt op termijn eveneens een openbaar onderzoek.

1. Hoeveel bouwkundige relicten en bouwkundige gehelen zijn er bijgekomen in 
Limburg ten opzichte van de vorige inventaris? 

2. Hoeveel bouwkundige relicten en bouwkundige gehelen zijn er verdwenen in Limburg 
ten opzichte van de vorige inventaris? 

3. Graag verkreeg ik een overzicht per gemeente in Limburg, van het aantal 
bouwkundige relicten en bouwkundige gehelen dat toegevoegd of geschrapt werd ten 
opzichte van de vorige inventaris.

4. Welke criteria werden gehanteerd om een bouwkundig relict of bouwkundig geheel 
toe te voegen aan of te schrappen van de inventaris bouwkundig erfgoed?

5. Wanneer volgt het openbaar onderzoek voor de vaststelling van de inventaris 
bouwkundig erfgoed voor de vier andere provincies? Graag een overzicht.

6. Om een draagvlak te krijgen bij mensen die onroerend erfgoed in eigendom hebben, 
is communicatie van cruciaal belang. 

Zal de minister alsnog de betrokken eigenaars rechtstreeks aanschrijven of 
informeren, los van de publicaties die reeds voorzien werden in de procedure 
(Staatsblad, dagbladen, websites, folders,…)? Zo ja, wanneer? Zo neen, waarom 
niet?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 330 van 2 juni 2017
van LYDIA PEETERS

1. Ten opzichte van de vaststelling van de inventaris van het bouwkundig erfgoed van 
Limburg in 2014 zijn er 103 bouwkundige relicten en 26 bouwkundige gehelen 
bijgekomen, zie bijlage.

2. 214 bouwkundige relicten en 2 bouwkundige gehelen worden in vergelijking met de 
vaststelling van 2014 niet meer vastgesteld. Ze zijn ter beschikking op de webpagina 
van het openbaar onderzoek: 
https://www.onroerenderfgoed.be/nl/bescherming/openbare-onderzoeken/inventaris-
bouwkundig-erfgoed-limburg/. 

3. Aantal toegevoegde items per gemeente.

Rijlabels

Aantal 
van 
gemeente

Beringen 6
Bilzen 1
Bocholt 1
Borgloon 5
Dilsen-Stokkem 1
Genk 40
Halen 1
Hasselt 8
Heers 2
Heusden-Zolder 1
Hoeselt 2
Lanaken 3
Leopoldsburg 1
Lommel, Mol 1
Maaseik 5
Neerpelt 1
Nieuwerkerken 1
Peer 1
Riemst 1
Sint-Truiden 18
Tongeren 5
Voeren 22
Wellen 1
Zonhoven 1
Eindtotaal 129

https://www.onroerenderfgoed.be/nl/bescherming/openbare-onderzoeken/inventaris-bouwkundig-erfgoed-limburg/
https://www.onroerenderfgoed.be/nl/bescherming/openbare-onderzoeken/inventaris-bouwkundig-erfgoed-limburg/


Aantal geschrapte items per gemeente:

Rijlabels

Aantal 
van 
gemeente

Alken 5
As 1
Bilzen 6
Bocholt 3
Borgloon 3
Bree 2
Diepenbeek 3
Dilsen-Stokkem 30
Gingelom 5
Ham 2
Hamont-Achel 4
Hasselt 9
Hechtel-Eksel 1
Heers 13
Herk-de-Stad 2
Heusden-Zolder 1
Hoeselt 1
Houthalen-Helchteren 3
Kinrooi 10
Kortessem 5
Lanaken 3
Lommel 1
Lummen 4
Maaseik 1
Maasmechelen 13
Meeuwen-Gruitrode 4
Neerpelt 2
Opglabbeek 1
Overpelt 5
Peer 11
Riemst 13
Sint-Truiden 6
Tongeren 32
Voeren 8
Wellen 2
Zonhoven 1
Eindtotaal 216

4. De voorwaarden en criteria om een onroerend goed toe te voegen of te schrappen uit 
de inventaris zijn opgenomen in het Onroerenderfgoedbesluit van 16 mei 2014. De 
inventarismethodologie voor de inventaris bouwkundig erfgoed is vastgesteld bij 
ministerieel besluit van 17 juli 2015 en dient als basis voor opname in de inventaris. 
De inventarismethodologie kan u terugvinden op: 
http://www.ejustice.just.fgov.be/mopdf/2015/08/03_1.pdf#page=47.

Artikel 4.1.2 van het Onroerenderfgoedbesluit bepaalt wanneer een onroerend goed 
of geheel wordt geschrapt uit de vastgestelde inventaris. 

http://www.ejustice.just.fgov.be/mopdf/2015/08/03_1.pdf#page=47


5. De bedoeling is om elk jaar in een andere provincie het openbaar onderzoek aan te 
vatten. Een exacte timing daarvoor is nog niet vastgelegd: Pas als het openbaar 
onderzoek voor de vaststelling van de inventaris bouwkundig erfgoed in Limburg is 
afgerond, en het vaststellingsbesluit is ondertekend, zal worden gestart met het 
openbaar onderzoek van een volgende provincie. Momenteel kan niet ingeschat 
worden hoe lang de verwerking van de opmerkingen en bezwaren voor Limburg zal 
duren.
Het agentschap bereidt momenteel de vaststelling van de provincie Antwerpen voor, 
die na de afwerking van de provincie Limburg zal aangevat worden. De gemeentes 
zullen binnenkort op de hoogte worden gebracht van de start van deze voorbereiding 
en gevraagd worden naar hun medewerking.

6. Het agentschap Onroerend Erfgoed past de in het Onroerenderfgoeddecreet en 
Onroerenderfgoedbesluit voorgeschreven procedure voor de vaststelling toe, en zal 
de eigenaars niet individueel aanschrijven. Deze procedure is vergelijkbaar met deze 
van de opmaak van een GRUP, wat vergelijkbaar is qua omvang en zelfs grotere 
rechtsgevolgen heeft dan een vaststelling.

BIJLAGE 

Lijst met nieuw vast te stellen relicten en gehelen


